

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 3810**

**06-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ചക്കള്ളത്തുകാവ് ദേവി ക്ഷേത്രം**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്</b>		<b>Shri K. Radhakrishnan</b> (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി )	
(എ)	കട്ടനാട്ടിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമായ ചക്കള്ളത്തുകാവ് ദേവി ക്ഷേത്രത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	ചക്കള്ളത്തുകാവ് ക്ഷേത്രം സ്വകാര്യ ട്രസ്റ്റിന് കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രമാകയാൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിന്നും പൊക്കാല മഹോത്സവത്തിനായി ക്രമീകരണങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നടത്തുന്നില്ല. പൊക്കാല മഹോത്സവത്തോടനുബന്ധിച്ച് പ്രദേശത്തെ ക്രമസമാധാന പരിപാലനവും പൊതുജന സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്നാണ് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്. ക്ഷേത്ര പരിസരം ടൗൺഷിപ്പ് ആക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.
(ബി)	പ്രസ്തുത ക്ഷേത്രപരിസരം ഒരു ടൗൺഷിപ്പ് ആക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ;	(ബി)	ചക്കള്ളത്തുകാവ് ക്ഷേത്രം സ്വകാര്യ ട്രസ്റ്റിന് കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രമാകയാൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിന്നും പൊക്കാല മഹോത്സവത്തിനായി ക്രമീകരണങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നടത്തുന്നില്ല. പൊക്കാല മഹോത്സവത്തോടനുബന്ധിച്ച് പ്രദേശത്തെ ക്രമസമാധാന പരിപാലനവും പൊതുജന സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്നാണ് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്. ക്ഷേത്ര പരിസരം ടൗൺഷിപ്പ് ആക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.
(സി)	ചക്കള്ളത്തുകാവ് പൊക്കാലയോട് അനുബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി ഒരുക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	(സി)	ചക്കള്ളത്തുകാവ് ക്ഷേത്രം സ്വകാര്യ ട്രസ്റ്റിന് കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രമാകയാൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിന്നും പൊക്കാല മഹോത്സവത്തിനായി ക്രമീകരണങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നടത്തുന്നില്ല. പൊക്കാല മഹോത്സവത്തോടനുബന്ധിച്ച് പ്രദേശത്തെ ക്രമസമാധാന പരിപാലനവും പൊതുജന സുരക്ഷയും

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്നാണ് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്. ക്ഷേത്ര പരിസരം ടൗൺഷിപ്പ് ആക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ